

门诊慢特病 全程可网办

郑州取消门诊慢特病申报体检环节,网上随时办

编辑/徐博



近日,郑州市委宣传部新闻办召开“门诊慢特病网上办理”新闻发布会。记者从会上获悉,市医疗保障局取消门诊慢特病申报体检环节,并实行门诊慢特病申报、鉴定全程网办,为全市参保群众申报门诊慢特病提供了更加便捷、更具人性化的服务。门诊慢特病网办实行近1个月以来,已成功通过平台办理业务13551人次。

可委托他人申报

据介绍,门诊慢特病网办申报主体是定点医院,采取“线上+线下”模式。参保人在本人曾经住院的医疗机构申报的,只需说明住院时间段,由住院医院进行初审,参保人不需要提供任何材料。

对于初审合格的,由定点医院经办人员登录郑州市医保信息系统进行申报并上传电子病历,参保人全程无需进行任何操作。系统将信息随机推送至两名鉴定专家,鉴定专家在郑州市互联网医疗保障服务平台上根据电子病历做出鉴定结论,鉴定结果以短信形式通知参保人。

针对老年人等行动不便或运用智能技术困难人员,还可采取代办服务,由其亲属或委托人进行申报,不存在不适老问题。

据了解,我市建立门诊慢特病的主要目的是解决参保人员因慢性病长期服药个人负担过重等问题。门诊慢特病包括基本医疗保险门诊规定病种、重特大疾病门诊

病种和重特大疾病门诊特药。截至6月底,全市共有40万人次享受门诊慢特病。

简化申报流程

门诊慢特病网上办理与以往的办理方式有何不同?在申报期限上,由每年两次集中申报改为参保人员根据病情工作日随时申报,不再受申报时间限制;在申报形式上,由实地申报改为网络申报,实行不见面办理;在办理流程上,以申请人的病例为唯一依据,不再要求体检结果佐证,环节更加简化;在办理时限上,由60个工作日的办结时限以上降至6个工作日,极大缩短了申报人的等待期,提升了参保群众的经办体验。

此外,在门诊慢特病网办模式下,专家鉴定环节实现了完全盲推。申报人、医院和经办机构无法事先知晓专家信息,进一步确保了鉴定工作公平、公正。同时,医保经办机构将组织人员或委托第三方定期对鉴定通过的电子申报材料按不低于10%的比例进行抽查,辅以不定期进行明察暗访,进一步加强对门诊慢特病评审认定工作的监督检查。

据了解,以往郑州市门诊慢特病的申报模式主要有两种:一是即时办结病种,如恶性肿瘤、尿毒症、器官移植等。此类病种,由医院组织专家进行初审,符合条件的,由医保经办机构录入系统,参保人即可享受待遇。二是限时办结病种,如糖尿病、高血压、冠心病等。此类病种,每年两次集中申报,经办机构组织统一体检和专家鉴定。由于申报时间相对集中,往往出现扎堆申报、扎堆体检等现象,参保人一旦错过申报期,至少需要等待半年左右时间。

目前门诊慢特病申报、鉴定全程网办已在市内9区推广应用,并将从2022年1月1日起扩大至中牟、登封、新密、新郑、荥阳、上街等区县(市)。届时,全市参保群众都能享受到此政策。

须到窗口申请人员

针对郑州市参保人员在异地住院的(主要指转诊至外地就医人员和办理过异地安置参保人员在安置地就医的),须由参保人提供外地住院病历,并由参保人或其委托人到各区县(市)医保中心窗口申请,由经办机构工作

消费帮你办

65795852

亲爱的车主朋友,如果您遇到消费维权的烦恼,或在生活中遇到困难需要我们的帮助,请您致电“消费帮你办”吧,我们会热情地为您跑腿,解您所难,让您满意。

帮忙微信: 关注“今日消费”微信公众号,在后台留言。

人员负责扫描上传病历资料(复印件需加盖病历复印专用章)和诊断证明,其余流程与本地住院参保人员相同。

在门诊慢特病待遇享受方面,已通过门诊慢特病鉴定的办理异地安置的郑州市参保人员,可在异地选择一家医院作为其门诊慢特病的待遇享受定点医院,方便参保人员就医。

在目前没有实现异地门诊慢特病异地即时结算的情况下,需要先自费,然后持医保电子凭证(身份证或社保卡)、医院收费票据、费用清单和处方到各区县(市)医保经办服务窗口进行报销。在郑的外地参保人员,其门诊慢特病的申报、待遇享受均由其本人的参保地医保经办机构负责。

非住院定点医院申报

门诊慢特病申报可在非住院定点医院申报,但是住院病历资料必须由住院医院来上传。市医疗保障局相关负责人建议,参保人最好在住院医院进行申报,申报时可选择取药方便的定点医院作为本人的门诊慢特病定点,一次性解决申报及享受待遇医院的问题,避免申报人多跑腿。

享受待遇的医疗机构可以更换,更换方式有两种:一是通过手机郑好办App,在“医保一件事”“我要变更门诊慢特病定点医院”模块办理;二是持《郑州市基本医疗保险门诊慢特病定点医疗机构变更表》在各区县(市)医保经办服务窗口办理。

市医疗保障局相关负责人表示,下一步,将进一步加强与卫健等部门协作,实现住院病历数据共享,方便参保人员根据需要就近申报。

多条公交线路有变

编辑/徐博

近日,记者从郑州公交集团了解到,为进一步提高公交都市建设水平,合理配置公交资源,让更多市民享受到优质的城市公共交通服务,经市交通运输局批准,郑州公交定于7月15日起新开710路,并对49路、185路、189路、198路、202路、251路、277路、723路、729路、900路、B27路、B37路、B60路、B301路、B302路、B501、S126路、S152路、S155路、S157路进行优化调整。

其中新开710路首末站调整为大湖村—姚庄公交站;49路首末站调整为大学南路南四环—医学院;185路首末站调整为杨槐公交站—南阳路东风路;189路首末站调整为金祥路公交站—通泰路陇海路;198路首末站调整为祥瑞路公交站—东风南路商都路;202路首末站调整为河西袁村公交站—紫荆山南路南三环;251路首末站调整为花寨公交站—刘寨社区西口。

更多线路变化信息,可拨打郑州公交客服热线63881333或通过郑州公交官网、郑州公交微博、微信服务平台等方式进行咨询。

郑州上半年加装电梯221部

编辑/徐博

近日,记者从郑州市既有住宅加装电梯工作领导小组办公室了解到,截至6月底,今年上半年全市既有住宅已加装电梯221部,其中已建成131部,90部正在施工和即将施工,完成率65.5%。

上半年加梯突破200部

突破200部是什么进展?据了解,今年郑州全年既有住宅加装电梯目标,市政府定的任务就是200部。而在2020年之前,郑州既有住宅加装电梯累计建成不足200部。今年加装电梯工作全面“提速”,仅半年就已加装221部,建成的完成率达65.5%。

目前,郑州各区县(市)加装电梯政府财政补贴略有不同:登封市、经开区每部电梯最高补贴10万元;金水区、中原区、二七区、管城回族区、惠济区、郑东新区、高新区、荥阳市、中牟县、上街区、新密市每部电梯最高补贴15万元;新郑市、巩义市每部电梯补

贴15万元。

遇到纠纷怎么办?

因加装电梯发生纠纷的,由业主间自行协商解决。协商不成的,街道办事处、社区居委会、业委会、原房改售房单位等应组织调解;向基层人民调解组织请求调解的,基层人民调解组织应依法组织调解;涉及政府职能部门业务的,相关部门应当予以解释或技术指导,促使相关业主在平等协商基础上自愿达成调解协议。

协商或调解不成的,当事人可依法向人民法院起诉,依法判决执行。对已经依法办理相关施工手续的既有住宅加装电梯工程,相关业主应提供必要的施工便利,不得阻挠、破坏施工。

老旧小区改造采取的是政府引导推动,居民共同参与的方式。